

800194

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кузбасс

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 179 (7549).

Среда, 30 июля 1952 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства РСФСР за 1952 год за II квартал. Сообщение Статистического управления РСФСР (2 стр.).
 Порты пяти морей (1 стр.).
 ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ! (1 стр.).
 ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. Ф. Бабич — Коммунисты в борьбе за улучшение качественных показателей (2 стр.).

М. Пустовалов — Великий русский актер (2 стр.).
 ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ. Н. Петров — Усилить напряжение в заготовке кормов (3 стр.).
 НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДКАХ СТАЛИНСКА (3 стр.).
 ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ «КУЗБАССА». Л. Фадеев — Богатые резервы ра-

диофикации. Е. Есипов — Хороший концерт. А. Чернов — Почти Ефросиньи Войтович. И. Сарычев — Почему не выпоняется колдоговор? (3 стр.).
 Иностранная печать о Волго-Донском судоходном канале имени В. И. Ленина (4 стр.).
 Положение в Египте (4 стр.).
 События в Коре (4 стр.).
 На олимпийских играх (4 стр.).

Решающие дни заготовки кормов

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ соревновании с работниками сельского хозяйства Томской области хлеборобы Кузбасса взяли ответственное обязательство. Они решили своевременно выполнить по каждому колхозу и совхозу план накопления грубых и сочных кормов, заготовить на взрослую голову крупного рогатого скота не менее 28 центнеров грубых кормов и 35 центнеров силоса, на одну свиноматку — 50 центнеров корнеплодов и 9 центнеров зернофуража.

Наличие мощной сельскохозяйственной техники, огромных массивов колхозных сенокосов позволяет успешно выполнять взятые в соревновании обязательства, создать общественному стаду сытую зимовку. Все дело сейчас состоит в том, чтобы умело использовать эти богатейшие возможности, поднять на организованное проведение сенокоса всех колхозников, обеспечить высокопроизводительное использование силососеки, сенокосилок и другой техники.

Передовые колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции успешно решают эту важную государственную задачу. Многие сельскохозяйственные артели Ижморского, Мариинского, Троицкого районов завершают план закладки силоса, организованно ведут сенокосные и стогающие. Хорошо используются на заготовке кормов техника в Козьмодемской и Юргинской МТС.

Наступили решающие дни заготовки грубых и сочных кормов для общественного стада. Между тем положение с сенокосом и силосованием кормов продолжает оставаться неудовлетворительным. Многие районы, МТС и колхозы еще далеки от выполнения установленного им государственного плана. Особенно плохо убирают сено и закладывают силос колхозы Кузнецкого района. Здесь скошено трав только одна третья часть, а заготовлено сена лишь 8,7 процента к плану. В чем же причина отставания Кузнецкого района? Прежде всего в том, что в машинно-тракторных станциях плохо используется техника. В Кузнецкой МТС, например, производительность силососеки не превышает 10—12 тонн зеленой массы. Директор станции тов. Кисельца не руководит оперативно тракторными бригадами. Механики и другие руководящие работники МТС — редкие гости в тракторных бригадах. Не случайно поэтому, что многие тракторы с комплектом сенокосилок целыми днями простаивают из-за организационных и технических неполадок.

В проведении сенокоса и силосования необходимо умело сочетать использование техники МТС с колхозными средствами производства. Этого упорно не желают понять некоторые руководители колхозов. Они все надежды в заготовке кормов возлагают только на машинно-тракторные станции, а сами не выключают в работу имеющиеся в колхозах средства производства.

Серьезно отстает в колхозах области стогающие сена от косовицы трав. В колхозах Беловского района, например, лежит в копнах и рядах незаготовленного сена на площади более 10 тысяч гектаров. Руководители колхозов и работники райсельхозотдела пытаются оправдать такое положение неустойчивой погодой. Однако дело не столько в погоде, сколько в неумении правильно организовать труд на сенокосе.

Чтобы ликвидировать разрыв между косовицей и стогающим, некоторые председатели колхозов становятся на неправильный путь — мобилизуют все силы и средства на стогающие, прекращая работу сенокосилок. Это — ошибка. Надо всемерно усилить стогающие сена, не прекращая косовицы трав.

Главное на сенокосе — правильная организация труда. Председатели колхозов и бригады полеводческих бригад должны уметь маневрировать рабочей силой и средствами производ-

ства даже в течение дня. Руководители передовых колхозов поступают так: утром, когда роса, колхозники косят траву литовками или закладывают силос. К середине дня, когда подсыхает сено, начинается стогающие. Во многих сельхозартелях колхозники, занятые на метке сена, работают и ночью. Опыт передовиков нужно широко распространять во всех колхозах. Не допускать ни дня, ни часа простоя машин, дорожить на сенокосе каждой минутой рабочего времени — таковы сейчас неотложные задачи хлеборобов Кузбасса.

Сенокос — массовая сельскохозяйственная кампания. В ней должно участвовать все трудоспособное население. Между тем руководители некоторых колхозов Мысковского района не обращают внимания на организацию труда в полеводческих бригадах. Так, в сельхозартелях «Новый труд» и «Путь к социализму» многие колхозники не выходят на сенокосные работы. Рабочий день здесь начинается с 9—10 часов утра и кончается в 6—7 часов вечера. Все это ведет к невыполнению норм выработки, к медленному выполнению плана сенокоски и силосования кормов. Однако председатели колхозов тт. Немцев и Бухтияров не ведут борьбы за укрепление трудовой дисциплины, примиренчески относятся к нарушителям Устава сельскохозяйственной артели.

До начала уборки хлеба осталось мало времени. Чтобы выполнить план накопления кормов каждым колхозом и совхозом, нужно правильно организовать труд колхозников и рабочих совхозов, развернуть действенное социалистическое соревнование за перевыполнение норм выработки и отличное качество работы. Партийные организации на селе призваны рассказать колхозникам, что, работая на сенокосе, они имеют право на получение, помимо основной оплаты в трудовых, десятой части от убранных и заготовленного сена. Правления колхозов эту поощрительную меру должны применять повсеместно. Начисление сена, причитающегося колхозникам за сенокоску, следует производить по мере стогающего и приема его путем обмера или взвешивания.

Особое внимание должно быть обращено сейчас на учет и охрану заготовленных кормов. Уроки прошлого года показывают, что игнорирование правильного учета привело к массовым припискам, обману государства. Беспечное отношение к учету кормов имеет место в отдельных колхозах и в текущем году. В колхозе имени Кувильева Мариинского района сено не взвешивается и не обмеряется, а определяется на глаз.

Из колхозов Анижеро-Судженского и Крапивинского районов поступают сигналы, что некоторые председатели артелей раздают колхозникам сенокосы для заготовки сена личному скоту. Подлая практика — грубое нарушение Устава сельскохозяйственной артели. Раздавая сенокосы, руководители колхозов подрывают общественное хозяйство, поощряют частнохозяйственные тенденции отсталой части колхозников. Партийные организации обязаны повсюду разъяснять колхозникам, что при выполнении плана накопления сена и силоса, при полном обеспечении общественного скота кормами они получают на трудодни достаточное количество кормов для личного скота.

Обеспечить общественный скот кормами — неотложная задача хлеборобов Кузбасса. Партийные организации, коммунисты и комсомольцы на селе обязаны возглавить трудовой подъем колхозников, работников МТС и совхозов, мобилизовать их на выполнение обязательств, взятых в соревновании с труженниками сельского хозяйства Томской области.

Порты пяти морей

Москва

Начальник пароходства Москва—Волга-канал А. И. ШЕМАГИН

Москва стала портом пяти морей. От гранитных причалов московского Северного речного вокзала в первый рейс на Волго-Дон соединивший столицу с Ростовом-на-Дону, ушел пассажирский теплоход «Иосиф Сталин».

Много грузов проходит через канал имени Москвы. За пятнадцать лет грузооборот его увеличился в семь раз. С пуском Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина грузооборот и пассажирские перевозки по каналу имени Москвы еще больше возрастут.

Мы готовимся к тому, что уже в ближайшие недели резко увеличится поток грузов с Волго-Дона в столицу по каналу имени Москвы, к верховьям Волги — на Калинин.

Между Москвой и Ростовом-на-Дону — конечными портами великой водной магистрали — будут быстро развиваться перевозки не только массовых грузов, но и грузов большой скорости, особенно в контейнерах. Из Москвы пойдет продукция промышленных предприятий — машины, приборы, изделия легкой и пищевой промышленности. В обратном направлении мы ожидаем из южных районов: хлеб, уголь, рыбу, фрукты.

Речники пароходства Москва—Волга-канал заканчивают последние приготовления к открытию регулярного пассажирского и грузового сообщения по линии Москва—Ростов-на-Дону. Первым от причалов празднично украшенного Северного речного вокзала столицы уйдет 27 июля в почетный рейс пароход «Советская республика». Судно прибудет в Ростовский порт.

Для курсирования по величайшей в Европе пассажирской водной линии выделены также пароходы «Гражданка», «800 лет Москвы», «Роза Люксембург», «Память Шмелева» и другие. В бассейне Москва—Волга-канал следующие в Ростов пароходы будут останавливаться в Дмитрове, на пристани Большая Волга, в Угличе, Щербанове. В каждом из этих пунктов речники тщательно подготовились к встрече судов. Празднично выглядят пловучие дебаркадеры и береговые павильоны. Благоустроены прилегающие территории.

Речники столицы горды тем, что принимают непосредственное участие во всенародном празднике открытия Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина.

Ленинград

Начальник Северо-Западного речного пароходства В. И. МАЛОВ

С пуском Волго-Донского судоходного канала значительно возрастает транзитный грузооборот Северо-Западного речного пароходства. Увеличиваются также пассажирские перевозки. От ленинградцев поступают заявки на поездки в низовья Волги и через Волго-Донской судоходный канал. В ближайшее время будет организовано движение грузового флота между Ленинградом и Ростовом-на-Дону. Мы уже имеем запросы на перевозку изделий ленинградской промышленности по новым водным путям. Значительно возрастает перевозка грузов на несамых судах.

Из Ленинграда по новым водным путям будут перевозиться машины, электрооборудование, резиновые изделия, продукция текстильных, пищевых предприятий и т. д. В обратном направлении речной флот будет принимать грузы из районов Нижней Волги и Донецкого бассейна. Увеличится бесперебойная транспортировка угля, металла, хлеба, консервов, фруктов.

В связи с ростом перевозок управление Северо-Западного пароходства

принимает меры для реконструкции портово-пристанского хозяйства и дальнейшей механизации погрузочно-разгрузочных работ. Уже сейчас флот пароходства значительно пополнился новыми, более совершенными типами судов, пригодными для плавания как в речных, так и в озерных и морских условиях.

Беломорск

Начальник Беломорско-Онежского пароходства И. Т. МРОЗОВ

Пуск в эксплуатацию первого великого строя коммунизма — Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина открывает прямой путь из Белого моря в Азовское и Черное моря. Это позволит еще больше использовать природные богатства Карело-Финской ССР и Мурманской области на благо советского народа.

Открытие великого канала значительно увеличивает перевозки грузов по Беломорско-Балтийскому каналу имени И. В. Сталина. План грузооборота по Беломорско-Онежскому пароходству в сравнении с прошлым годом возрастает на 29 процентов, а по тонно-километрам — на 41 процент. Сюда на север поплывут караваны с донецким углем, украинским хлебом, с солью Поволжья. С севера на Дон и Волгу водным путем будут доставляться карельский лес и рыба, апатиты, строительный и декоративный камень, пилматериалы и пушнина.

Для осуществления возросших перевозок грузов флот Беломорско-Онежского пароходства пополняется первоклассными судами. Новые пароходы оборудованы погрузочными механизмами. За последнее время парк погрузочных машин возрос втрое.

В ответ на повседневную заботу партии, правительства и лично товарища Сталина о советских людях речники Карело-Финской ССР решили досрочно выполнить навигационный план этого года и сверх задания перевезти 30 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Коллектив Беломорско-Балтийского канала, вступив в социалистическое соревнование с коллективом Волго-Донского судоходного канала, обязался еще лучше использовать все гидротехнические сооружения и механизмы.

Молотов

Начальник Камского речного пароходства В. С. СКОЛОВ

Завершена первая из грандиозных строек коммунизма. Уже в 1952 году речники Камы отправили по Волго-Донскому судоходному каналу имени В. И. Ленина много разных грузов. Камское пароходство отправил в Ростов-на-Дону, порты Азовского и Черного морей свыше шести тысяч тонн пилматериала. На юг отгружается камская бумага, уральский металл, лес и другие грузы. В июне и июле на вышке отбуксировано леса в пловучих десяти тысяч кубометров. В конце третьего квартала будет отправлено еще более 300 тысяч кубометров уральского леса.

В связи с открытием новой водной магистрали значение Молотовского порта значительно возросло. Порт оснащен богатой береговой и пловучей перегрузочной техникой. Здесь работают мощные портальные и пловучие краны. Коллективы пристаней Левиншино и Саратуп в третьем квартале примут с железной дороги на воду и отгрузят через Волго-Донской канал более семи тысяч тонн железнодорожных шпал. Эти пристани также механизированы.

Камские речники, как и весь советский народ, отдадут все свои силы и энергию для того, чтобы полностью и в срок перерабатывать грузы, которые пойдут по новому Волго-Донскому каналу.

ДНЮ ШАХТЕРА—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Комсомолец А. К. Доронин — лучший механик участка на шахте № 3 треста «Кагановичуголь». Соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, Доронин обязался довести простои электровоза до минимума и выйти в число передовых механиков шахты.

НА СНИМКЕ: А. К. ДОРОНИН. Фото В. Александрова.

Передовики социалистического соревнования за II квартал 1952 года

Президиум областного совета профессиональных союзов рассмотрел итоги социалистического соревнования коллективов предприятий Кемеровской области за второй квартал 1952 года.

Переходящее красное знамя обкома ВКП(б), областного Совета депутатов трудящихся и областного совета профсоюзов присуждено: коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста «Молотовуголь», перевыполнившему план по добыче энергетических и коксующихся углей, подготовительным работам главнейших направлений, производительности труда, снижению себестоимости, дававшему уголь установленной стандартом зольности;

коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих Гурьевского металлургического завода, выполнившего план по выпуску валовой продукции и по заданной номенклатуре, перевыполнившему план по производительности труда, снижению себестоимости, жилищному и культурно-бытовому строительству;

коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста «Кузбасспромдорстрой», перевыполнившему план дорожного строительства, по строительству жилья хозяйственным способом и сдаче его в эксплуатацию, производительности труда и другим показателям;

коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ке-

меровской ТЭЦ, перевыполнившему план по выработке и отпуску электроэнергии, снижению себестоимости, жилищному строительству и другим показателям.

Переходящее красное знамя обкома ВКП(б), областного Совета депутатов трудящихся и областного совета профсоюзов оставлено коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кемеровского вагонного депо, перевыполнившему план среднего и годового ремонтов, снижения себестоимости.

Переходящее красное знамя областного Совета депутатов трудящихся и областного совета профсоюзов присуждено коллективу рабочих и служащих райпромкомбината Молотовского района г. Сталинска, перевыполнившему план по валовой и товарной продукции по всему ассортименту, а также по выпуску продукции первого сорта, производительности труда и снижению себестоимости.

Отмечена хорошая работа коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Свет шахтера», Яшинского шиферного, Кузнецкого машиностроительного и ферросплавного заводов.

ЗНАТНЫЕ ЛЮДИ ВЕЛИКОЙ СТРОЙКИ КОММУНИЗМА



И. В. Ермоленко, бригадир шагающего экскаватора «ЭШ-1».

А. П. Усков, начальник шагающего экскаватора «ЭШ-14.65».

Д. А. Слепуха, бригадир экскаватора «Уралец».

И. П. Худяков, бригадир шагающего экскаватора «ЭШ-1».

А. Я. Кузнецов, начальник строительства шлюза № 1.

Виктор Мохов, скреперист.

А. Д. Огурьев, начальник строительства шлюза № 8.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты в борьбе за улучшение качественных показателей

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) от 2 марта 1951 г. «О работе Кемеровского обкома ВКП(б)», партийные организации большинства предприятий нашего района стали более предметно руководить хозяйством, глубже вникать в вопросы экономики, мобилизуя усилия трудящихся на выполнение и перевыполнение государственных заданий.

В прошлом году промышленность района на 12 дней раньше срока выполнила государственный план по выпуску валовой продукции и основных изделий. План первого полугодия 1952 года также перевыполнен. По сравнению с первым полугодием прошлого года выпущено продукции на 10,4 процента больше.

Парторганизации и хозяйственные руководители, следуя указаниям партии, не удовлетворяются только количественными результатами. Они направляют творческую инициативу масс на улучшение качественных показателей работы и прежде всего на повышение производительности труда, улучшение качества продукции и снижение ее себестоимости.

На Кемеровской ГРЭС по инициативе партийного бюро станции в марте нынешнего года была проведена производственно-техническая конференция, определяющая пути улучшения качественных показателей. На заседаниях бюро и партийных собраниях здесь также постоянно обсуждаются вопросы хозяйственной деятельности.

В марте партбюро станции обсудило вопросы технического обучения коллектива. Было установлено, что учеба рабочих и инженерно-технического персонала проводится в отрыве от практики. Нередко бывало так, что товарищи, отлично усвоившие теоретические положения, не могли применить свои знания на практической работе.

Коммунисты ГРЭС являются душой социалистического соревнования. Цеховые парторганизации следят за тем, чтобы агитаторы, проводя беседы с рабочими и служащими, широко пропагандировали достижения передовиков, добивавшихся распространения опыта стахановцев, разясняли причины, порождающие недостатки. Особое внимание агитаторы уделяют вопросам улучшения качественных показателей: росту производительности труда, снижению себестоимости, всемерной экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии.

Разъяснительную работу коммунисты сочетают со стахановскими делами на производстве. Машинист турбины тов. Чеботарев работает без аварий 115 месяцев. Он систематически экономит большое количество топлива и электроэнергии. Труд тов. Чеботарева высоко отмечен государством — он награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Умелое сочетание партийно-политической работы с руководством хозяйством помогло парторганизации ГРЭС обеспечить успешное выполнение государственного плана первого полугодия. При этом на электростанции значительно улучшены качественные показатели. План по производительности труда за шесть месяцев выполнен на 104,6 процента. Себестоимость электроэнергии снижена в сравнении с прошлой годней на 8 процентов. Это позволило сэкономить 741 тысячу рублей. Постоянное улучшение экономических показателей работы электростанции ежегодно обеспе-

Ф. БАБИЧ, секретарь Центрального райкома ВКП(б) г. Кемерово

печивает рост средней заработной платы рабочих.

Большин успехов добился коллектив швейной фабрики № 7 (директор тов. Винокуров, секретарь парторганизации тов. Воробьева). Фабрика является одним из передовых предприятий района.

Партийная организация фабрики теперь более конкретно решает вопросы подема производства. Активно, например, прошло открытое партийное собрание по вопросу «О внедрении передовых методов работы на фабрике». В прениях по докладу главного инженера тов. Касецкого выступило 13 человек. Они критиковали руководство фабрики за формализм в распространении начинаний новаторов, за плохую организацию труда, за отсутствие необходимых условий для высокопроизводительной работы. Одновременно коммунисты вносили свои предложения.

Критические замечания участников собрания сейчас претворяются в жизнь. Ритмичней и слаженней стали работать производственные участки, повысилась качество продукции и снизилась ее себестоимость. Только за счет внедрения передового опыта Лидии Корабельниковой коллектив закрытого цеха сэкономил 1500 метров шерстяных и 6200 метров хлопчатобумажных тканей. Применен метод Марии Левченко и Григория Мухомова, в пошивочном цехе сэкономил 73.200 рублей.

Партийная организация постоянно работает о том, чтобы передовыми приемами овладевало как можно больше рабочих. Так, швеи коммунисты тт. Гришина, Андреева, Севолодова и многие другие, освоив эти приемы, из месяца в месяц выполняют нормы выработки на 170—200 процентов. Производительность труда в целом по фабрике выше плановой. Задание по снижению себестоимости перевыполнено, выпуск продукции первого сорта достигал 93 процентов и более. За первое полугодие дано сверхплановых накоплений свыше 300 тысяч рублей.

Известно, что улучшение качественных показателей зависит от умения своевременно выявлять и мобилизовать внутренние резервы предприятия. Кирпичный завод № 5 длительное время работал плохо, государственный план не выполнялся, брак достигал 20—30 процентов общего выпуска продукции.

В конце прошлого года к руководству парторганизацией завода пришли новые люди. Партбюро энергично взялось за дело. Опираясь на стахановцев, парторганизация вскрыла причины отставания. Было установлено, что на заводе систематически нарушался технологический процесс, передовые методы производства кирпича не внедрялись.

По требованию коммунистов руководители завода разработали план организационно-технических мероприятий, который обсуждался на открытом партийном собрании. Реализация технических мероприятий была подкреплена политической работой.

Все это положительно сказалось на результатах работы предприятия. Производительность печи увеличилась теперь на 40 процентов. Время сушки кирпича сокращено со 128 часов до 60, производительность прессы возросла с 3800 до 4500 кирпичей в час, брак снизился до 4 процентов. Коллектив регулярно выполняет и перевыполняет

производственный план, продолжая улучшать все экономические показатели. План первого полугодия выполнен досрочно, 10 июня.

К сожалению, не все партийные организации и хозяйственные руководители района уделяют достаточное внимание борьбе за улучшение качественных показателей.

Партийная организация строительномонтажного управления № 9 (секретарь тов. Гребеньков) в этом году ни разу не обсуждала на своих собраниях вопросов качества строительства, снижения его стоимости, роста производительности труда. Между тем строят здесь медленно и плохо, многие работы не выполняют нормы. Богатый парк механизмов в должной мере не используется. Фактическая стоимость строительства в прошлом году в два раза превысила сметную стоимость.

Такое положение сложилось прежде всего потому, что в стройуправлении предано забвению политическое воспитание трудящихся. Библиотека здесь находится под замком, беседы с рабочими не проводятся, газеты не читаются. Собрания рабочих бывают от случая к случаю. На критические замечания не реагируют ни начальники управления тов. Позняк, ни партийная организация. Еще в прошлом году рабочие на собрании резко критиковали руководителей за несвоевременную подготовку фронта работ, за плохую заботу о быте. Но все это имеет место и по сей день.

Особо следует сказать о деятельности предприятий местной и кооперативной промышленности. В нашем районе они имеют довольно большой удельный вес. Но партийные организации и хозяйственные руководители многих из этих предприятий не справляются со своими задачами. Не выполняли плана артели «Победитель» (председатель тов. Андреев), «Ударник» (председатель тов. Гавашели) и другие.

Особенно плохо обстоит дело в центральном райпромкомбинате. Производительность труда здесь составляет немногим больше 80 процентов плановой. Вопросы улучшения качественных показателей не занимались ни директор комбината тов. Тертица, ни секретарь парторганизации тов. Прищепов. Организация труда находится на крайне низком уровне, условия для нормальной работы не создаются: в цехах душно, грязно, воды для питья нет.

Руководители предприятия на рабочих собраниях бывают редко. Лекций здесь читают очень мало, бесед и чток газет не бывает, нет и наглядной агитации.

Вполне естественно поэтому, что на недавнем отчетно-выборном собрании коммунисты райпромкомбината не избрали тов. Прищепова секретарем парторганизации.

Недостатки в работе предприятий государственной, местной и кооперативной промышленности в значительной мере объясняются слабым контролем со стороны райкома ВКП(б), недостаточным вниманием районного комитета партии к разветвлению массово-политической работы.

Недавно пленум Центрального райкома ВКП(б) обсудил вопрос «О задачах партийных и хозяйственных организаций по улучшению качественных показателей промышленности». Пленум наметил меры для устранения скрытых недостатков. Осуществляя разработанные мероприятия, партийная организация Центрального района г. Кемерово будет добиваться новых успехов в борьбе за улучшение качественных показателей работы предприятий.

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства РСФСР на 1952 год за II квартал

Сообщение Статистического управления РСФСР

Развитие республиканской и местной промышленности РСФСР и сельского хозяйства и развертывание товарооборота во II квартале 1952 года характеризуются следующими данными:

Table with 2 columns: Name of the enterprise/industry and Percentage of plan fulfillment for the 2nd quarter of 1952. Includes entries like 'Министерство местной промышленности РСФСР' (104%), 'Министерство местной топливной промышленности РСФСР' (108%), etc.

Валовая продукция республиканской и местной промышленности РСФСР во II квартале 1952 года выросла по сравнению со II кварталом 1951 года на 11 процентов.

Производительность труда рабочих в государственной промышленности республиканского и местного подчинения возросла во II квартале 1952 года против II квартала 1951 года на 6 процентов.

Статистическое управление РСФСР

Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы успешно закончили весенний сев, провели посевные работы на более высоком агротехническом уровне и в сжатые сроки. План сева яровых культур в 1952 году в колхозах и совхозах перевыполнен.

Увеличена посевная площадь наиболее ценной продовольственной культуры — пшеницы. Значительно расширены посевные площади многолетних трав, кормовых корнеплодов и силосных культур.

Весной 1952 года в колхозах РСФСР произведены новые посадки и расширены площади садов, ягодников и виноградников.

Во II квартале 1952 года продолжался рост общественного животноводства колхозов и совхозов.

На 1 июля 1952 года поголовье скота и птицы в колхозах увеличилось по сравнению с поголовьем на 1 июля 1951 года: крупного рогатого скота — на 9 процентов, в том числе коров на 12 процентов; поголовье свиней — на 20 процентов, овец и коз — на 15 процентов, лошадей — на 8 процентов. Поголовье взрослой птицы в колхозах увеличилось на 32 процента.

Поголовье скота в совхозах Министерства совхозов РСФСР за этот же период увеличилось: крупного рогатого скота — на 7 процентов, в том числе коров на 11 процентов; поголовье свиней — на 7 процентов, овец и коз — на 12 процентов, лошадей — на 8 процентов. Поголовье птицы в совхозах увеличилось на 7 процентов.

Во II квартале 1952 года продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли. После проведенного по решению Советского Правительства и Центрального Комитета ВКП(б) с 1 апреля 1952 года, пятого по счету, снижения государственных розничных цен на продовольственные товары массового потребления, значительно увеличилась продажа товаров в государственной и кооперативной торговле. Населению было продано товаров по линии государственной и кооперативной торговли на 11 процентов больше, чем во II квартале 1951 года. Увеличилась продажа мяса, рыбных продуктов, масла и других жиров, сыра, молока и молочных продуктов, сахара, кондитерских изделий, шелковых тканей, швейных изделий, трикотажных изделий, чулок и носков, кожаной обуви, велосипедов, радиоприемников, часов, швейных машин, фотоаппаратов и других товаров.

На колхозных рынках во II квартале 1952 года увеличилась по сравнению со II кварталом 1951 года продажа населению муки, птицы, яиц, меда.

В Центральном доме техники железнодорожного транспорта

В связи с предстоящим Всесоюзным днем железнодорожника усилился приток посетителей в Центральный дом техники железнодорожного транспорта. Здесь собраны ценные документы, редкие фотографии, схемы, чертежи, приборы, аппараты, действующие модели. Они рассказывают об истории отечественного железнодорожного транспорта, его техническом оснащении, новаторстве железнодорожников.

Экспозиция зала открывается стенами, посвященными прошлому железнодорожного транспорта. Надпись гласит: «Великий русский изобретатель и теплотехник Иван Иванович Ползунов за 20 лет до Уатта, в 1763 году изобрел первую в мире паровую машину, как новый двигатель для всеобщего применения в производстве». Тут же дана схема машин И. И. Ползунова.

Среди различных моделей локомотивов старых типов внимание привлекает модель паровоза «Проворный». Она изготовлена в 1839 году воспитанниками Петербургского технологического института. Паровоз «Проворный» работал на Царскосельской железной дороге в 1838 году.

За годы сталинских пятилеток железные дороги СССР получили совершенную технику. На стенде возвышается модель паровоза серии «Л». Этот паровоз обладает большой силой тяги, высокой скоростью. Последние достижения советского тепловозостроения — машина серии «ТЭ-2», созданная коллективом Харьковского завода. Она имеет мощность в две тысячи лошадиных сил и способна развивать скорость до 100 километров в час. Протяженность электрифицированных

линий у нас по сравнению с довоенным периодом возросла почти вдвое. Наши магистрали получают модернизированные электропоезда серии «ВЛ-22», мощность которых на 17 процентов больше, чем у машин этой серии довоенного выпуска.

На линиях все более широкое распространение находят современные виды сигнализации и связи.

Дом техники пропагандирует патристические стахановские начинания знаменитых железнодорожников Н. Лунина, А. Палавина, В. Важенева, К. Королевой, П. Судникова. Центральным домом техники железнодорожного транспорта посещают транспортники, машинистры, связисты, студенты, учащиеся, зарубежные гости. В нынешнем году в нем побывало свыше 50 тысяч человек. (ТАСС).

Великий русский актер

К 80-летию со дня смерти И. М. Садовского

«Из биографии человека открывается его характер, смысл его деятельности... Жизнь в народе и посреди народа наделила Садовского тем верным художественным чувством, которое доставляет не всякому, хотя бы и столько же даровитому актеру... Будучи одним из любимцев публики, он не становится, однако, ее угодником, и к чувству любви с ее стороны примешивается большая доля к его таланту уважения — лучшая награда художнику, дорожающему своим призванием». Так писал один из первых биографов выдающегося русского актера прошлого века Прова Михайловича Садовского. Эти замечательные слова точно передают драгоценнейшее свойство Прова Михайловича, его неразрывную связь со своим народом, его глубокую самостоятельность как блестящего мастера сцены.



Иван Михайлович Садовский

Прова Михайлович Садовский (1818—1872 г.г.) родился в семье рязанского помещика. Девять лет он лишился отца и был взят на попечение дядей, провинциальным актером Григорием Васильевичем Садовским. С детских лет Пров постоянно находился за кулисами, выполняя всевозможные поручения: был разносчиком афиш, переписчиком ролей, денатуратором, суфлером, статистом. В самых различных должностях перебрался Садовский, всем сердцем любивший сцену.

Заметив у мальчика способность к рисованию, дядя отдал его в ученье в архитектуру. Однако Пров был увлечен театром и мечтал только об одном — во что бы то ни стало сделаться артистом.

Четырнадцатилетним подростком юный Садовский впервые дебютировал в Тульском театре. В сезон он с успехом сыграл более 20 разных ролей и получил за это... «рубль денег». Следующий сезон он вместе с дядей служил в Калуге, затем поехал в Рязань.

Малом театре, Садовский жаловался режиссеру: «Хочется работать, а работать нечего». Он хотел творить, и его вовсе не привлекала служба в императорском театре с перспективой пенсии.

В то время жемчужины русской драматургии, такие как «Борис Годунов» Пушкина, «Недоросль» Фонвизина, «Горе от ума» Грибоедова, «Ревизор» Гоголя, либо совсем не шли, либо ставились очень редко. Садовский хотел же самого, чего хотел Гоголь, писавший: «Русского мы просим! Своего давайте нам! Что нам французы и весь заморский люд? Разве мало у нас нашего народа? русских характеров! своих характеров? Давайте нас самих... На сцену их! Пусть видит их весь народ!» Талантливый актер томился тоской по художественно правдивым ролям, пьесам литературно полноценным до встречи с таким русским драматургом, как А. Н. Островский.

Пров Михайлович Садовский с полным правом носил имя «актера Гоголя», а позже — «актера Островского». С этими именами он и вошел в историю русского национального театра.

Гоголевский репертуар Садовского велик. В период своих скитаний актер внимательно наблюдал в провинции отношение слуг к своим господам, прислушивался к тому, как они выражают свои чувства, мысли, желания. Эти наблюдения помогли ему блестяще воплотить в сценический образ одного из героев комедии «Ревизор» — Осипа. Тончайшая психологическая правда соединилась в этом образе с подлинной социальной достоверностью. Художественная правда воспроизведенного героя была так велика, что Осип Садовского «заслонил всех» даже самого горделивого, воплощенного великим Щепкиным.

С огромным заражающим комизмом сыграл Садовский и другие роли в пьесах Гоголя — Замухрышкина в «Игроках» и Подколесина в «Женитьбе». Характеризуя творчество П. М. Садовского, печать того времени отмечала, что «лучшими задушевными его ролями остаются, бесспорно, мастерские типы гоголевских комедий». Исполнение их выявило особенности таланта актера, естественная простота и вместе с тем правдивая игра которого были результатом отличного знания русской жизни и русского человека. Тонкий юмор, хорошая наблюдательность художника сцены помогли ему ярко подчеркнуть пороки общества крепостническо-самодержавной России.

Появление пьес Островского на сцене Малого театра стало продолжением пути актера к правде. И как нельзя лучше правда актера совпала с правдой писателя. Творчество великого русского драматурга было необычайно близко к творчеству Садовского, который к этому периоду уже являлся законченным мастером, смелым художником, пролагающим свою дорогу в реалистическом искусстве. Островский своим талантом помог актеру развернуть на сцене живое многообразие человеческих характеров, социальных типов, которых так не хватало в репертуаре Малого театра.

Волпощенная правда выступила на сцену! Садовский сумел передать всю горечь жизненного одиночества Любима Торцова, показать корни социального бесправия, которое выпало на долю трудового люда.

После исполнения этой роли Садовский стал общепризнанным воплощением национальных русских образов, так ярко нарисованных в драматургии Островского. Изобранный купцов-самодуров, создавая их типичные характеры, великий актер силой своего таланта рельефно подчеркнул, что в нарождении и формировании их прежде всего виноват существовавший в то время строй, губивший светлые черты в человеке.

В пьесе «Свадьба Кречинского» Сухова-Кобылина Пров Михайлович являлся своим воплощением образа Расплюева. Этот сценический образ, созданный Садовским, остается примером актерского мастерства вплоть до наших дней.

Знаменитый русский актер отлично понимал, что первое оружие в его работе — это слово. Слово для Садовского являлось незаменимым проводником живой мысли, прекрасным выразителем человеческой психологии. Пров Михайлович был превосходным знатоком русской художественной речи. Именно благодаря этому он сумел так сыграть в пьесе Тургенева «Нахлебник» «пятисловную» роль Иванова — «забитого и угнетенного, но прямодушного и доброго», что этот образ долго оставался в памяти современников. Потому что актер и смог создать целую галерею представителей «темного царства», нарисованных в пьесах Островского, Героя, воплощенные на сцене замечательным актером, не повторяются, они оригинальны каждый по-своему.

Пров Михайлович Садовский органически жил судьбой театра. «Этот театр был рупором передовой русской интеллигенции, не мирившейся с самодерзавием, в разнообразнейших формах по-

дымавшей голос протеста против официальной самодерзавно-бюрократической России», — писала «Правда» в 1937 году. Садовский, мастер высокого реалистического искусства подобно Щепкину, выступил художником-гражданином, способствовавшим своей исключительной даровитостью развитию русской национальной культуры. Поэт и театральный критик Алмазов, восхваляя деятельность актера, писал:

Хвала ж тебе! Из области искусства Отчизне ты служил, как верный, нежный сын. В своих согражданах будил святые чувства,

Хвала тебе, художник-гражданин! Последний раз в жизни Пров Садовский сыграл на сцене 23 мая 1872 года роль Восмибртова в комедии Островского «Лес». 28 июля того же года он умер.

Сорок лет творческого труда отдал Садовский родному искусству, борьбе за процветание русской национальной культуры.

В последние годы жизни великий актер не мог не радоваться тому, что реализм, который он утверждал, навсегда воплотился на русской сцене. Садовский явился ярким представителем той школы национального реалистического искусства, которая была им закреплена на сцене Малого театра. Он оставил наследником своего высокого искусства: сына Михаила и его жену Ольгу Садовских — славных продолжателей дела сценической династии Садовских.

Советский театр воспринял лучшие традиции русского драматического искусства, развил их дальше, добился необычайного расцвета сценического творчества, которому отдала свой труд и талант целая плеяда замечательных русских актеров и в их числе Пров Михайлович Садовский.

М. ПУСТОВАЛОВ, кандидат искусствоведческих наук.

Усилить напряжение в заготовке кормов

Использовать все резервы

Быстрое увеличение общественного поголовья скота и рост его продуктивности, наряду со значительным повышением урожайности всех сельскохозяйственных культур, является главной задачей в дальнейшем подеме сельского хозяйства. В соответствии с государственным планом развития общественного животноводства, колхозам области предстоит в нынешнем году увеличить поголовье крупного рогатого скота на 33 процента, овец — на 41 процент, свиней — на 56 процентов, а птицы — более чем в два раза, обеспечить вместе с тем безусловное выполнение плана по надоям молока, настригу шерсти, откорму и нагулу животных.

Передовые колхозы области, борясь за выполнение плана, добились неплохих результатов. Так, в колхозе им. Мичурин Кемеровского района за первое полугодие поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 22 проц., овец — на 47 проц., птицы — на 57 процентов. Успешно выполняются план развития животноводства колхозы им. Сталина Топкинского района, «Искра» Ленинск-Кузнецкого района и другие.

Достижения передовиков свидетельствуют о богатейших возможностях и больших неиспользованных резервах в колхозах по дальнейшему увеличению поголовья скота и повышению его продуктивности.

Благодаря постоянной заботе партии и Советского правительства техническая оснащенность сельского хозяйства резко возросла. Только машинно-тракторные станции области имеют 2316 высокопроизводительных сенокосилок, 550 силосорезок и много другой техники. Тысячи конных машин для сенокосильщиков имеются в колхозах. Прошедшие дожди и резкое улучшение травостоя дает возможность каждому колхозу не только выполнить, но и значительно перевыполнить установленный план заготовки сена и силоса.

Хорошо организовали заготовку кормов колхозы Ижморского, Чебулинского, Анжеро-Судженского районов. Почти все сельхозартели этих районов выполнили план силосования, успешно ведут сенокосильную и стогованную сена.

Однако многие руководители колхозов и районов Киселевского, Кемеровского, Подунского, Прокопьевского, Топкинского и других повторяют ошибки, допущенные в 1951 году, когда колхозы не обеспечили общественное поголовье скота достаточным количеством полноценных кормов и по этой причине допустили большие потери поголовья, не выполнили заданий по повышению продуктивности скота.

Колхозы Мысковского, Подунского, Таштагольского районов, несмотря на благоприятные погодные условия, план по силосованию выполнили менее чем на 50 процентов. Качество работ при силосовании в колхозах этих районов неудовлетворительно: большинство силосной массы из дырявостенных грубостебельных трав заложено в неизмельченном виде, что может повести к порче засилосованного корма и большим потерям.

Данными науки установлено, что листья и соцветия бобовых и злаковых трав, убранных в ранние сроки и правильно высушенных, составляют более половины веса сена. В листьях и соцветиях содержится белка в 2—2,5 раза, а витаминов — в 8—20 раз больше, чем в стеблях. Переваривание питательных веществ листьев почти на 40 процентов выше, чем стеблей.

Вот почему нельзя допускать большого разрыва между косой и скирдованием. При дождливой погоде надо в широких размерах организовать надземную сушку. Для этого используются специальные приспособления: шатры, изгороди, колья, вешала. Перед навешиванием на приспособления траву провяливают не менее чем на 40—50 процентов влажности, затем складывают рыхлым слоем, не толще 35—50 см, так, чтобы она была на высоте 50 см от земли.

Практика работы передовых колхозов и совхозов области показывает, что скирдование сена на стожарах, устройство узких скирд (ширина основания от 2,5 до 4 м), применение при скирдовке веток тальника, ивы, осины через каждые 70—100 см сена, подсолка сена (4—5 кг сухой соли на тонну, с послойкой каждого слоя сена примерно по толщине 50 см) дают возможность не допускать разрыва между сушкой и скирдованием и обеспечить сеном хорошим кормом. Нельзя дожидаться хорошей погоды. Надо шире использовать опыт работы податенных колхозов по заготовке сена в ненастную погоду.

Безаботно относятся к заготовке кормов руководители Гурьевского района (председатель райисполкома тов. Александров, секретарь райкома тов. Байнов). Вместо того, чтобы быстрее организовать скашивание, а затем получить еще вторые укосы, здесь выжидают, когда подрастет трава, и думают закончить сенокос к 15 сентября.

Областное управление сельского хозяйства и его отдел землеустройства (начальник тов. Хорьков) не оказывают необходимой помощи нуждающимся колхозам в сенокосных угодьях за счет выделения на землях госфонда и излешков, имеющихся в других колхозах. До сих пор колхозам Киселевского района выделено из Беловского района сенокосов только 2000 га вместо 6000 га. А руководители районов, которым разрешено использовать излишние угодья в Беловском районе, до сих пор

не организовали там косовицу трав. Не может быть терпима в таком негодная практика в работе председателя Крапивинского райисполкома тов. Шапошникова, когда он отказывает в выделении сенокосных угодий приехавшим из Кемеровского района председателям колхозов, ссылаясь на отсутствие у него по этому вопросу решения облисполкома.

Правительство рекомендовало колхозам, когда они сочтут это необходимым, по решениям общих собраний колхозников, для дополнительного привлечения рабочей силы на сенокосильные работы и в целях безусловного выполнения планов обеспечения общественного животноводства кормами, ввести в 1952 году поощрения колхозников, занятых на сенокосильных работах: выдавать рабочим на сенокосильных работах, помимо основной оплаты в трудовых, десятую часть от убранных и заготовленных сена; выдавать колхозникам, работающим на конных сенокосильниках, дополнительно за каждый гектар сенокоса, убранный сверх 40 гектаров в период до начала хлебоуборки, по 20 килограммов сена.

Начисление сена, причитающегося колхозникам за сенокосильные работы, по мере стогования и приемки его путем обмера или взвешивания. По усмотрению правлений колхозов, в зависимости от обеспеченности общественного поголовья скота сеном, допускать замену причитающегося колхозникам сена соломой или другими кормами.

МТС—решающая сила в заготовке кормов

В нынешнем году значительно возрастает ответственность МТС за развитие общественного животноводства, особенно за укрепление его кормовой базы. Уровень механизации сенокосения должен составить около 40 процентов, а силосования кормов — 50 процентов.

Руководители Копыловской МТС (директор Кузьмин Д. К., замполит Конов И. Ф.) к заготовке кормов подошли как к одному из важнейших мероприятий. Они обсудили государственное задание на партийном собрании, а затем на совещании бригадиров, где до каждой бригады был доведен календарный план работы. В свою очередь полученное задание бригадир обсудил на собрании бригады.

Между бригадами было развернуто социалистическое соревнование. Итоги работы каждую декаду обсуждались на совещаниях бригадиров и специалистов. Кроме того, показатели выработки бригад доводились до сведения всех механизаторов. Тракторная бригада тов. Савонина, работая в колхозе «Комсомолец», засилосовала своими силами 300 тонн зеленой массы.

Руководители МТС, в целях оказания помощи колхозам и быстрого выполнения плана по заготовке кормов, привлекали на воскресенья всех служащих и занятых на ремонте рабочих МТС. Четыре воскресенья работники МТС — комбайнеры, штурвалы, агрономы, механики, бухгалтеры, кладовщики и другие работали в колхозах. Так, в колхозе «Красное знамя» бригаду из МТС по силосованию возглавлял главный агроном тов. Васильев. За четыре выходных дня этой бригадой было заложено 208 тонн силоса.

В колхозе «Большевик» бригаду возглавлял заместитель директора по политической части тов. Конов. Его бригада за несколько воскресений заложила 250 тонн высококачественного силоса.

Все это дало возможность Копыловской МТС первой в области перевыполнить план силосования и сенокосения.

В машинно-тракторных станциях Промышленовского района приспособили 4 комбайна для уборки подсолнечника на силос. Скошенную и изрезанную массу отвозят в яму, где один человек справляется с разравниванием и ее трамбовкой.

К сожалению, опыт передовых МТС по заготовке кормов управленцем МТС (начальник тов. Зеленухин) и управление сельскохозяйственной пропаганды (тов. Орлов) плохо изучается и не внедряется в практику работы других колхозов.

Поднять отстающих до уровня передовых

Многие МТС не выполняют государственного задания по заготовке кормов. В Зарубинской МТС (директор тов. Ермачков) имеется 10 сенокосильных агрегатов, 10 силосорезок, 25 колесных тракторов с необходимым оборудованием. Но план сенокосения здесь выполнен лишь на 29,7 процента, а силосования — на 21,6 процента. Отсутствие оперативного руководства, помощи и контроля за работой тракторных бригад, низкая трудовая дисциплина членов бригад приводят к массовым простоям машин. Средняя выработка на одну силосорезку МТС составила всего 105 тонн, а на сенокосильный агрегат — по 153 га, вместо предусмотренной выработки за сезон на силосорезку 800—1000 тонн и на сенокосильный агрегат — 600 га.

Серьезным недостатком в работе МТС на сенокосильных работах в прошлые годы являлось то, что они механизировали только скашивание трав, все остальные работы колхозы производили на конной тяге или вручную. Не исправлено это положение и в текущем году.

Все это происходит в результате отсутствия необходимого контроля и требовательности к работникам МТС со стороны управления МТС, возглавляемого тов. Зеленухиным. Более месяца назад управление МТС получило необходимое количество троса для изготовления волокуш. Однако до сих пор десятки волокуш еще не отправлены с завода в МТС. Больше того, начальник облсельхознаб тов. Самелко вместо быстрой их отправки по железной дороге рекомендует МТС завозить самим на автомашинах за сотни километров.

В области имеются два прессподборщика. Это — высокопроизводительные машины, которые одновременно сгребают сено из валков и прессуют его. Эти машины целесообразно использовать в тех МТС, которые помогают колхозам заготавливать сено в других районах. Однако оба прессподборщика, находящиеся в Зарубинской и Топкинской МТС, в работе не использовались, так как облсельхознаб только 22 июля обеспечил их необходимым шпагатом. Не обеспечил сельхознаб в текущем году завоза для колхозов и МТС ни одного точильного аппарата для точки ножей косилок, что влияет на производительность машин.

Управлению МТС известно, что Бачатской, Кулебанской, Ворочатской, Красинской, Тарасовской, Лебедевской и другими машинно-тракторными станциями до сих пор не засилосовано ни одного килограмма корма при наличии высокопроизводительных машин и обильного количества дикорастущего сырья для силосования.

В Бачатской МТС Беловского района многие силосорезки находятся еще на усадьбе. МТС носила в колхозах 4000 га трав и при наличии 10 тракторных широкозахватных граблей приступила к сгребанию лишь с 20 июля в колхозе имени Маленкова. Во многие колхозы тракторные грабли еще не завезены, а волокуши не сделаны.

Для выполнения плана силосования МТС завезла в тракторную бригаду № 2, работающую в колхозе имени Ворошилова, силосорезку, но в бригаде не оказалось трактора со шкивом, и колхозники закладывают в силос крупнотельную пшеницу без измельчения.

Несмотря на то, что более 70 процентов тракторного парка МТС стоит из-за разных неисправностей, главный инженер-механик МТС т. Петров за последние полтора месяца ни разу не был в тракторных бригадах. Отсутствие необходимой массово-политической работы среди работников МТС. Заместитель директора МТС по политической части тов. Ершов с согласия районных организаций два месяца был в Пензенской области по переселенческим делам, потом месяц на курсах, затем на совещаниях, а для работы в МТС ему времени не хватает.

Также плохо работает в этом районе Поморцевская МТС. В колхозе «Знамя коммунизма» косильный агрегат из двух волокуш (треть выведена из строя) за 25 дней скосил только 120 гектаров.

Известна ли такая практика работы управлению МТС? Да, известна. В Бачатской МТС был тов. Зеленухин и другие работники управления, но необходимых мер к лучшей организации работ не было принято.

Руководители Беловского района жалуются на недостаток рабочих рук. Имеющееся трудоспособное население в колхозах используется плохо. Так, в колхозе имени Ворошилова из 168 трудоспособных колхозников и подростков работают на заготовке кормов только 40 человек, а более 20 колхозников совершенно не привлечено к участию в общественном труде. В колхозе «Искра» из 233 колхозников на заготовке кормов занято 85 человек. При этом выходят на работу в 10, а иногда и в 11 часов утра. Не случайно поэтому, что нормы выработки не выполняются и на 50 процентов.

Такое состояние с заготовкой кормов в Беловском районе в немалой степени объясняется тем, что во многих колхозах массово-политическая работа отсутствует. В бригады редко доставляются газеты, не организуется их коллективная читка, агитаторы в бригадах не бываю, производственные показатели не вывешиваются, оперативные листки не выпускаются.

☆☆☆

Заготовка кормов для общественного животноводства должна находиться под повседневным контролем парторганизаций колхозов и МТС. Случай нерадивого отношения к порученному делу, срыв намеченных мероприятий по заготовке кормов должны быть немедленно предметом обсуждения.

Всем колхозам, МТС надо сейчас же продумать вопросы заготовки кормов в период уборки хлеба путем выделения специальных звеньев и бригад по заготовке сена и силоса, с установлением им пятидневных заданий по накоплению кормов, организации работы комбайнов только с соломокопнителями, включения в работу всех волокуш для немедленного сгребания соломы и ее скирдования.

Правильная расстановка сил, использование высокой техники, усиление массово-политической работы, широкая организация социалистического соревнования колхозников и работников МТС, постоянная помощь и контроль за работой колхозов производятся на конной тяге или вручную. Не исправлено это положение и в текущем году.

И. ПЕТРОВ.

НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДКАХ СТАЛИНСКА



Растет поселок строителей

Широко развернуты работы в новом поселке строителей треста «Кузнецктяжстрой». По плану в этом году здесь намечено ввести в эксплуатацию 5 тысяч квадратных метров жилой площади. Строители решили вдвое перевыполнить план и успешно борются за осуществление этой задачи.

Уже построены десять восьмиквартирных двухэтажных домов. В разнородной сталинградской застройке находится еще около 20 таких домов. Кроме этого, в поселке строятся два двухэтажных молодежных общежития по 60 комнат каждое, средняя школа на 400 мест, школа ФЗО на 200 учащихся, детские ясли для 90 человек, баня, магазин и до десятка новых промтоварных и продовольственных ларьков и киосков.

Большие работы ведутся по благоустройству поселка. Вместе с окончанием строительства жилого квартала идет планировка прилегающей территории, строительство газифицированных и асфальтированных дорог и тротуаров.

☆☆☆

В текущем году трест «Кузнецктяжстрой» ведет строительство нового городка в Старокузнецке. Многоэтажные дома строятся для трудящихся Кузнецкого ферросплавного и Сталинского алюминиевого заводов.

Сейчас на улице Ленина возводятся 17 зданий в 3, 4 и 5 этажей. В них будет более 500 квартир. В текущем году строители сдадут ферросплавникам и алюминщикам десять домов.

В конце года на улице Ленина будет заложен еще один квартал из девяти многоэтажных домов на 21 тысячу квадратных метров жилой площади. В этом квартале строители треста «Кузнецктяжстрой» впервые применят железобетонную облицовочную плитку своего производства.

Продление трамвайной линии

Трамвайная линия второго маршрута, идущая из центра города в Старокузнецк, оканчивается в новом Согороде ферросплавников и алюминщиков.

Трест «Кузнецктяжстрой» ведет подготовку к строительству нового трамвайного полотна, которое продлит линию второго маршрута до центра малоэтажного поселка строителей. Протяжение нового участка линии — 2,5 километра.

В счет марта 1953 года

Заслуженной славой передовиков социалистического соревнования пользуются в коллективе треста «Кузнецктяжстрой» кровельщики бригады К. Р. Кайдака. Выполнив в июне план на 191 процент, этот коллектив десятый месяц подряд завоевывает в соревнованиях кровельщиков треста первое место и звание лучшей бригады.

В июле, работая в счет марта 1953 года, бригада Кайдака ежедневно вырабатывает по две нормы и более.

Все 11 кровельщиков бригады, помимо своей основной работы, с большим умением делают ценные



В комплексно-хозрасчетной бригаде

Образцы четкой организованности на стройках треста «Кузнецктяжстрой» показывает комплексно-хозрасчетная бригада Хренова. Молодой бригадир, окончивший школу ФЗО, умело руководит работой.

В бригаде 16 человек, из них — 11 штукатуров, один плотник, один моторист растворнасоса и двое подсобных рабочих. Перед началом работы бригадир подробно знакомит рабочих с предстоящим делом и каждому дает конкретное задание. Все рабочие значительно перевыполняют нормы, повышают свою выработку.

В мае бригада выполнила план на 153 процента. В июне она работала еще лучше и выполнила более двух месячных планов. На этом уровне бригада работает и сейчас.

В мае бригада выполнила план на 153 процента. В июне она работала еще лучше и выполнила более двух месячных планов. На этом уровне бригада работает и сейчас.

НА СНИМКАХ: 1. Благоустройство улицы Ленина. Слева на переднем плане — два новых многоэтажных жилых дома, подготовленных трестом «Кузнецктяжстрой» к сдаче в эксплуатацию. 2. Бригадир лучшей в тресте бригады сталей Андрей Ильич МАМОНТОВ (слева) и стажер Павел Тимофеевич СКРИПОВ проверяют качество выполненных работ. Текст и фото Г. ПРЕСНЯКОВА.

Письма читателей „Кузбасса“

Богатые резервы радиофикации

В нашей области с каждым годом увеличивается число радиоузелов и радиоточек. Только за шесть месяцев этого года в колхозах области построено 14 радиоузлов и установлено около двух тысяч радиоточек. Кроме того, в последние годы многие колхозники приобрели радиоприемники.

Количество радиоточек в колхозах увеличивается в основном за счет вновь строящихся радиоузлов, причем возможности увеличения радиосети, от уже существующих узлов, используются слабо.

В колхозе «Путь к коммунизму» Гурьевского района узел мощностью в 500 ватт имеет всего 47 радиоточек, тогда как он может обслуживать более тысячи колхозных домов. Такое же положение в колхозе «Смычка» Топкинского района, в колхозе имени Ворошилова Ленинск-Кузнецкого района и во многих других.

В Борисовском сельсовете Крапивинского района около года тому назад была приобретена радиоаппаратура мощностью в 100 ватт, но по вине председателя сельсовета тов. Безубовца и председателя колхоза тов. Игнашина эта аппаратура до сих пор не используется, и колхозники не могут слушать радиопередач.

Правильное использование и полная загрузка имеющейся мощности радиоузлов даст возможность значительно расширить радиосеть, увеличить число радиослушателей и снизить затраты на радиофикацию.

Нашей промышленностью специально для радиофикации неэлектрифицированных колхозов выпускается экономная малоомощная аппаратура «КРУ-2», которая в своей работе использует дешевую силу ветра. Это также открывает богатые возможности радиофикации колхозов.

Необходимо широко пропагандировать и эфирную радиофикацию. Радиолюбителям села, членам первичных организаций ДОСААФ, комсомольским организациям следует активно внедрять детекторные и ламповые приемники, взять шефство над установками коллективного пользования.

Резервов для радиофикации много. Надо только обратить на них серьезное внимание и широко использовать их.

Л. ФАДЕЕВ.

Хороший концерт

Колхозники села Безруково Мысковского района собрались у сельской клубы послушать лекцию о международном положении. Лекция еще не началась, когда к клубу подошел, четко чеканя шаг, отряд юных пионеров. Все как один — в белых шляпах, белых костюмах, с яркими галстуками, крикие, загорелые. Подошли, поздоровались с колхозниками и расположились на отдых.

Это — воспитанники Мысковского детского дома, участники туристского похода Москва—Сталинск. Узнав о предстоящей лекции, они решили выступить после нее с концертом.

Большое впечатление оставил этот концерт у всех колхозников и глубоко взволновал их. На сцене один за другим выступали талантливые, жизнерадостные дети. Они рано потеряли родителей но Родина-мать заменила им семью, обеспечила подлинно счастливое, радостное детство.

Концерт вела тов. Устищенко — руководитель туристского похода. Хор детей исполнил песни о великом Сталине, о дружбе народов, о мире. После массовых танцев юные солисты выступили с песнями, с декламацией.

Зрители дружно аплодировали, восхищенные успехами воспитанников детского дома.

Е. ЕСИПОВ.

Почему не выполняется колдоговор?

Каждый год при заключении коллективного договора руководство шахты № 9 в Осинниках (начальник тов. Венжик) принимает обязательства благоустроить шахтерский поселок. Из года в год в колдоговоре записывается пункт об освещении улицы 9-й Штольной и о прокладке на ней тротуаров.

Год назад руководители шахты заверили рабочих, что к 7 ноября свет будет проведен. Работы были начаты. По инициативе комсомольцев жители улицы вырыли ямы для столбов. Были до-

ползуется, и колхозники не могут слушать радиопередач.

Количество радиоточек в колхозах увеличивается в основном за счет вновь строящихся радиоузлов, причем возможности увеличения радиосети, от уже существующих узлов, используются слабо.

В колхозе «Путь к коммунизму» Гурьевского района узел мощностью в 500 ватт имеет всего 47 радиоточек, тогда как он может обслуживать более тысячи колхозных домов. Такое же положение в колхозе «Смычка» Топкинского района, в колхозе имени Ворошилова Ленинск-Кузнецкого района и во многих других.

В Борисовском сельсовете Крапивинского района около года тому назад была приобретена радиоаппаратура мощностью в 100 ватт, но по вине председателя сельсовета тов. Безубовца и председателя колхоза тов. Игнашина эта аппаратура до сих пор не используется, и колхозники не могут слушать радиопередач.

Правильное использование и полная загрузка имеющейся мощности радиоузлов даст возможность значительно расширить радиосеть, увеличить число радиослушателей и снизить затраты на радиофикацию.

Нашей промышленностью специально для радиофикации неэлектрифицированных колхозов выпускается экономная малоомощная аппаратура «КРУ-2», которая в своей работе использует дешевую силу ветра. Это также открывает богатые возможности радиофикации колхозов.

Необходимо широко пропагандировать и эфирную радиофикацию. Радиолюбителям села, членам первичных организаций ДОСААФ, комсомольским организациям следует активно внедрять детекторные и ламповые приемники, взять шефство над установками коллективного пользования.

Резервов для радиофикации много. Надо только обратить на них серьезное внимание и широко использовать их.

Л. ФАДЕЕВ.

Хороший концерт

Колхозники села Безруково Мысковского района собрались у сельской клубы послушать лекцию о международном положении. Лекция еще не началась, когда к клубу подошел, четко чеканя шаг, отряд юных пионеров. Все как один — в белых шляпах, белых костюмах, с яркими галстуками, крикие, загорелые. Подошли, поздоровались с колхозниками и расположились на отдых.

Это — воспитанники Мысковского детского дома, участники туристского похода Москва—Сталинск. Узнав о предстоящей лекции, они решили выступить после нее с концертом.

Большое впечатление оставил этот концерт у всех колхозников и глубоко взволновал их. На сцене один за другим выступали талантливые, жизнерадостные дети. Они рано потеряли родителей но Родина-мать заменила им семью, обеспечила подлинно счастливое, радостное детство.

Концерт вела тов. Устищенко — руководитель туристского похода. Хор детей исполнил песни о великом Сталине, о дружбе народов, о мире. После массовых танцев юные солисты выступили с песнями, с декламацией.

Зрители дружно аплодировали, восхищенные успехами воспитанников детского дома.

Е. ЕСИПОВ.

Почему не выполняется колдоговор?

Каждый год при заключении коллективного договора руководство шахты № 9 в Осинниках (начальник тов. Венжик) принимает обязательства благоустроить шахтерский поселок. Из года в год в колдоговоре записывается пункт об освещении улицы 9-й Штольной и о прокладке на ней тротуаров.

Год назад руководители шахты заверили рабочих, что к 7 ноября свет будет проведен. Работы были начаты. По инициативе комсомольцев жители улицы вырыли ямы для столбов. Были до-

Почин Ефросиньи Войтович

Заслуженным уважением пассажиров пользуются проводницы пятого вагона поезда № 63-64, Кемерово—Ачинск, коммунистка Ефросинья Михайловна Войтович и ее напарница Л. С. Гарколина. В их вагоне всегда чисто и уютно. Е. Войтович и Л. Гарколина ранней весной вырастили у себя дома цветочную рассаду, и сейчас в каждом купе столбики украшены яркими живыми цветами.

Обычно уборка внутри вагона и чистка его ходовых частей проводилась на конечных станциях, силами других работников. Проводницы подсчитали, что каждая такая чистка обходится свыше 50 рублей. Войтович и Гарколина стали проводить эту работу сами. Их почин поддержали все проводницы поездов бригады. И теперь вагоны проводятся в образцовый порядок самими проводницами. Это не только дает большую экономию, но и значительно улучшило качество обработки вагонов.

А. ЧЕРНОВ, секретарь комитета ВЛКСМ Топкинского кондукторского резерва.

ПО МАТЕРИАЛАМ „КУЗБАССА“

„Пора преодолеть отставание“

Под таким заголовком 14 мая в газете «Кузбасс» была опубликована статья тов. Нецадинова о недостатках в организации труда, механизации отделочных работ, неудовлетворительной деятельности производственных предприятий Калтанского стройуправления.

Заместитель министра электростанций СССР тов. Дробышев сообщил редакции, что обследованем, произведенным инспекцией Министерства электростанций, подтверждены указанные в статье факты.

Министр электростанций тов. Жаменин Д. Г. обязал руководство стройуправления и треста «Сибэнергострой» улучшить организацию работ и навести порядок в бытовом обслуживании трудящихся. Для оказания практической помощи строительству в вопросах организации труда, нормирования и контроля за ходом работ в Калтанское стройуправление командированы работники нормативно-исследовательского бюро министерства и по вопросам механизации — старший инженер отдела механизации «Главэнергострой».

Кроме того, в стройуправление направлена бригада руководящих работников треста «Сибэнергострой».

И. САРЫЧЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ шахты № 9.

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О ВОЛГО-ДОНСКОМ СУДОХОДНОМ КАНАЛЕ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Корейская Народно-Демократическая Республика

ПХЕНЬЯН, 29 июля. (ТАСС). С огромной радостью встретили рабочие, крестьяне, трудовая интеллигенция и воины Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики известие о завершении строительства и об открытии Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. Все корейские газеты посвящают этому знаменательному событию статьи, публикуют фотоснимки, отображающие строительство этого грандиозного сооружения нашей эпохи. Корейское общество культурной связи с Советским Союзом открыло в Пхеньяне и других городах республики выставки, посвященные Волго-Донскому каналу имени В. И. Ленина.

Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК) опубликовало сообщение «Корейский народ горячо встречает открытие Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина», в котором говорится о великой радости всего населения республики по поводу открытия первой из великих строек коммунизма, строек мира и торжествующего труда.

Открытие канала, построенного в очень короткие сроки, говорится в сообщении ЦТАК, канала, планы которого были разработаны большевистской партией и ее гениальным руководителем Иосифом Виссарионовичем Сталиным, ярко показывает решающее превосходство социализма над капитализмом, показывают блестящую победу сталинской миролюбивой политики. Вместе с этим открытие канала имени В. И. Ленина показывает твердую целеустремленность, огромную созидательную силу и непоколебимую волю советского народа в деле строительства коммунизма.

Корейский народ, говорится далее в сообщении, ведущий героическую борьбу против американских агрессоров, горячо приветствует блестящую победу советского народа на пути строительства коммунизма.

ЦТАК сообщает о выступлениях представителей различных слоев населения, славящих победу советского народа на фронте мирного труда, приветствующих и поздравляющих советский народ с великим праздником — открытием Волго-Донского канала имени В. И. Ленина.

Албания

ТИРАНА, 27 июля. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство передает: Албанские газеты посвящают сегодня передовые статьи открытию Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина.

Положение в Египте

БЕИРУТ, 28 июля. (ТАСС). Как сообщает египетская печать и радио, египетское правительство провозгласило Ахмеда Фуада II (семимесячного сына бывшего короля Фарука) «королем Египта и Судана».

В сообщениях указывается, что бывший король Фарук вручил премьер-министру Египта Али Махер-паше пакет с именами членов регентского совета, который в соответствии с конституцией должен быть вскрыт в присутствии членов обеих палат парламента. До окончательного назначения регентского совета конституционные функции королевской власти будет выполнять правительство.

БЕИРУТ, 28 июля. (ТАСС). Как передает бейрутское радио, английское военное командование перебрасывает морские и сухопутные силы с острова

В статье под заголовком «Великая победа сталинской эпохи» газета «Вашингтон» пишет, что успешное сооружение грандиозного канала имени В. И. Ленина является наглядным доказательством созидательной силы советских людей, доказательством превосходства социалистической системы экономики над капиталистической. Оно является ярким свидетельством беспримерного прогресса советской науки и техники, поставленных на службу народу.

Победы строителей коммунизма, пишет в заключение газета, одобряют и вселяют в строителей социализма в Албании уверенность в новых победах, в триумфе дела мира.

Германская Демократическая Республика

БЕРЛИН, 27 июля. (ТАСС). Все сегодняшние демократические газеты Берлина освещают великое историческое событие в жизни советского народа — день открытия Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина.

Газета «Нейес Дейчланд» в передовой статье отмечает, что сегодняшний день для советского народа является великим праздником, что трудящиеся всех стран с воодушевлением встречают эту замечательную победу советских людей, достигнутую ими под руководством большевистской партии и великого вождя трудящихся всего мира — товарища Сталина. Газета пишет, что эта выдающаяся победа мира является триумфом социалистического труда, социалистической науки и техники, убедительной победой великих идей Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Швеция

СТОКГОЛЬМ, 27 июля. (ТАСС). В связи с открытием Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина газета «Ню дат» публикует материалы о первом великом строке коммунизма. Под заголовком «Водный путь Белое море — Черное море» помещены на двух страницах фотоснимки, отображающие моменты строительства. В передовой статье, озаглавленной «Триумф человека», газета пишет, что 27 июля советские люди торжественно открывают «величественную стройку — Волго-Донской канал — первую из великих строек коммунизма».

Великие стройки коммунизма, пишет газета, показывают людям, как безграничны их возможности, когда низвергнут капитализм. Эти стройки являются осуществленной многовековой мечтой и триумфом свободного человека.

Мальта и Кипр в зону Суэцкого канала. БЕИРУТ, 28 июля. (ТАСС). Как передает радио Дамаска, вчера в Египет из-за границы прибыл председатель партии Вафд Нахас-паша.

Бейрутское радио сообщило, что руководство партии ВАФД постановило считать королевский декрет о роспуске парламента недействительным и потребовать созыва парламента.

НЬЮ-ЙОРК, 28 июля. (ТАСС). Американская печать не скрывает своего удовлетворения государственным переворотом, совершенным в Египте.

Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что государственный переворот в Египте может «послужить хорошей целью» и выражает удовлетворение тем, что в Египте явно отсутствует элемент «национализма», направленного против иностранцев.

БЕИРУТ, 28 июля. (ТАСС). Как передает бейрутское радио, английское военное командование перебрасывает морские и сухопутные силы с острова

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 28 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев отражали атаки американско-английских интервентов и ливанских войск, нанеся им потери в живой силе и технике.

Сегодня зенитная артиллерия Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 4 и повредили 5 самолетов противника, совершавших налеты на тыловые районы Корейской Народно-Демократической Республики.

Маневры американского флота

ПЕКИН, 28 июля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

Сегодня газета «Женьминьцзяо» пишет, что маневры американского военно-морского флота и авиации в Формозском проливе являются частью авантюристической политики «военного нажима», которую проводят американские агрессоры и которая обречена на провал.

Правительство США, явно затягивая переговоры о перемирии в Корее, пишет далее газета, приказало своим военно-морским и военно-воздушным силам осуществить прямые провокации против Китая. После неоднократных вторжений авиации в Северо-Восточный Китай оперативная группа американского флота на Тихом океане 22 июля провела вдоль побережья Китая в районе Формозского пролива крупные военно-морские и военно-воздушные маневры. В то же время морское министерство США и главнокомандующий американским флотом на Тихом океане Редфорд выступили с воинственными и провокационными заявлениями.

Редфорд нагло утверждал, что маневры продемонстрировали «способность американского военно-морского флота в любое время достигнуть любого района». Американский военно-морской штаб открыто заявил, что это является «строгим предупреждением красному Китаю». Командующий оперативной группой Саусек, принимавший участие в маневрах, даже более открыто заявил: «Если бы эти операции были бы не маневрами, а атакой, то тактическая выгода была бы достигнута».

Каждому ясно, пишет в заключение газета, что новые американские провокации, «выразившиеся в прямом нарушении воздушных границ и территориальных вод Китая, являются неотъемлемой частью проводимой американскими агрессорами авантюристической политики так называемого «военного нажима», направленной на то, чтобы путем серьезных провокаций добиться того, чего они не могут достигнуть за столом конференции. Однако история показала, что могучий героический китайский народ никогда не поддается ни на какие провокации и, несмотря ни на какой «военный нажим», заговор американских агрессоров потерпит провал.

Судебный приговор во Франции

ПАРИЖ, 28 июля. (ТАСС). Газеты сообщают о том, что 25 июля следственная палата парижского апелляционного суда отказала Жаку Дюкло в возвращении записной книжки, которая, как известно, была похищена у него в ночь с 28 на 29 мая в комиссарате полиции 10-го округа Парижа.

Газета «Юманите» пишет, что возвращение Жаку Дюкло его записной книжки в то время, когда выдвинутые против него обвинения признаны необоснованными, «подтверждает намерение правительства сделать все для того, чтобы поддержать свой так называемый «заговор».

На олимпийских играх

ХЕЛЬСИНКИ, 28 июля. (ТАСС). Вчера на Центральном стадионе гор. Хельсинки закончились олимпийские соревнования по легкой атлетике.

Команда советских спринтеров, вышедшая вчера в финал эстафеты 4x100 метров, вновь показала высокое спортивное мастерство и заняла второе место с результатом 40,3 сек., установив, таким образом, новый всеолимпийский рекорд, равный 40,6 сек.

Советские спринтеры Б. Токарев, Л. Каляев, Л. Савадзе и В. Сухарев награждены серебряными олимпийскими медалями.

Вчера состоялся соревнование для штангистов тяжелоатлетов среднего веса.

По общей сумме классического троеборья первое место и золотую медаль завоевал советский спортсмен Ломанин — 417,5 килограмма. На втором месте — Станчик (США) — 415 килограммов, на третьем — Воробьев (СССР) — 407,5 килограмма.

Вчера закончился проводившийся четыре дня соревнование по классической борьбе.

В этих крупнейших соревнованиях советские борцы вновь показали замечательное мастерство, высокую технику и физическую подготовку.

Первым чемпионом XV международных олимпийских игр по классической борьбе стал советский борец Борис Гуревич (наилегчайший вес). Хорошо проведя все соревнования, он одержал вчера чистую победу по очкам над итальянцем Фабра и обеспечил себе первое место.

Под громкие аплодисменты пяти тысяч зрителей Борису Гуревичу (СССР) вручается золотая медаль чемпиона олимпийских игр.

Крупного успеха добился сегодня советский стрелок Богданов. Он завоевал золотую медаль в стрельковом соревновании — 120 выстрелов из боевой провольной винтовки. Его результат — 1.123 очка. На втором месте — Бершлер (Швейцария) — 1.120 очков, на третьем — Вайнштейн (СССР) — 1.109 очков.

Советские баскетболисты со счетом 71:62 выиграли вчера у сборной команды Мексики.

ХЕЛЬСИНКИ, 28 июля. (ТАСС). В финляндской печати отмечаются факты необъективного судейства отдельных судей.

Факты необъективного и несправедливого судейства имели место в частности на проходящих сейчас соревнованиях по поднятию тяжестей. Некоторые судьи сознательно мешали спортсменам отдельных стран достигнуть хороших результатов и, наоборот, одобряли результаты спортсменов других стран, несмотря на нарушения ими спортивных правил.

Так, например, в полулетком весе представителю острова Тринидад Уилкесу был засчитан неправильно выполненный им жим.

В полусреднем весе руководство Международного союза штангистов совершенно неправильно отменило решение судейской коллегии, которая одобрила жим, выполненный тяжелоатлетом Грэттоном (Канада), борющимся за первое место с американцем Джорджем.

В среднем весе представителю США Станчику был засчитан жим, выполненный с нарушением правил. В связи с этим газета «Валла сана» отмечает, что при судействе во время соревнований штангистов среднего веса «имела место явная пристрастность».

«Американец Станчик», — пишет газета, — пытался выжать 127,5 кг, но его жим был единодушно отклонен всеми боковыми судьями со счетом 3:0, так как его пятки приподнялись и в жиме произо-

шла очевидная остановка. Однако судейская коллегия изменила единодушное решение боковых судей и одобрила жим Станчика. Председателем судейской коллегии был американец».

Во время соревнований в этой же весовой категории представителю Советского Союза тяжелоатлету Воробьеву незаконно не дали выполнить третье попытку в толчке. Такого рода фактов можно привести много.

Следует отметить, что подобный грубый нажим на судейскую коллегию со стороны представителей определенных стран вызывает резкое возмущение не только со стороны многочисленных зрителей, но и со стороны отдельных судей. Так, например, французский судья Жондам в связи с разногласиями в судейской коллегии демонстративно покинул судейский пост арбитра-фиксатора. То же самое сделали судьи Хонконен (Финляндия) и Георг Карлер (Англия). Многие судьи, которых приглашали занять место ушедших арбитров, отказались от этого. В результате председателю Международного союза штангистов американцу Уортмену и руководителю команды США Гурмизу пришлось срочно искать и уговаривать других судей, чтобы получить возможность продолжать соревнования.

Случаи несправедливого судейства имели место также во время соревнований по классической борьбе. Так, вчера днем советский борец Терян встретился с ливанцем Чихабом. Двумя голосами судей против одного победа

выиграла у советской команды со счетом 5:3.

ХЕЛЬСИНКИ, 28 июля. (ТАСС). Сегодня в Хельсинки начался второй круг соревнований по баскетболу.

Команда Советского Союза встретилась со сборной командой США. Американская команда состояла из рослых игроков (рост многих из них превышает два метра). Встреча прошла в упорной борьбе и закончилась победой команды США со счетом 86:58.

Сегодня же состоялась встреча между сборными командами Франции и Уругвая. Игра носила очень острый характер и закончилась следующим инцидентом: после игры один из членов уругвайской команды пытался избить американского судью Фареля, судьейством которого он был недоволен.

Для успокоения разбушевавшегося игрока в Малый зал Мессухалли, где происходили соревнования, был вызван усиленный наряд полиции. Исход встречи Франция — Уругвай — 68:66 в пользу команды Франции.

Баскетболисты Аргентины со счетом 100:56 выиграли у команды Гватемалы, баскетболисты Бразилии — со счетом 75:44 — у команды Чили.

Сегодня состоялись финальные соревнования у женщин — участниц гонок на каяках на дистанции 500 метров.

Советская спортсменка Нина Савина с результатом 2 минуты 21,6 секунды завоевала третье место и бронзовую медаль.

На первом месте Саймо (Финляндия) — 2 минуты 18,4 секунды, на втором — Либарт (Австрия) — 2 минуты 18,8 секунды.

Продолжаются соревнования по плаванию. Команда Советского Союза со счетом 3:2 выиграла у команды Египта.

Команда Англии сыграла вничью с командой Австрии. Команда Испании со счетом 6:4 выиграла у команды Бразилии, команда Бельгии со счетом 4:0 — у команды Южной Африки, команда Италии со счетом 5:4 — у команды США, команда Венгрии со счетом 9:1 — у команды Западной Германии, команда Швеции со счетом 7:2 — у команды Аргентины.

☆☆☆

Сегодня в Хельсинки на Олимпийском стадионе состоялась первая полуфинальная встреча на олимпийском первенстве по футболу. Встретились венгерские и шведские футболисты. Игра прошла при полном преимуществе венгерской команды, показавшей слаженную и техничную игру. Встреча закончилась победой венгров со счетом 6:0.

Сегодня утром начались соревнования по боксу. Советский боксер Анатолий Булаков встретился с сильным голландским боксером Ван дер Зее. Преимущество Булакова особенно в двух последних раундах было очевидным, и судьи единодушно присудили ему победу.

Геннадий Гарбузов (СССР) выиграл по очкам у Жана Ренара (Франция). Соревнования продолжаются.

Сегодня закончились соревнования по поднятию тяжестей для тяжелоатлетов тяжелого веса. Спортсмены Советского Союза в этих соревнованиях не участвовали.

Первое место и золотую медаль завоевал рекордсмен мира негр Джон Дэвис (США). Его результат в сумме классического троеборья — 460 кг. (новый олимпийский рекорд). В отдельных видах троеборья Дэвис показал: жим — 150 кг., рывок — 145 кг., толчок — 165 кг.

На втором месте Брэдфорд (США) — 437,5 кг., на третьем месте — Сильветти (Аргентина) — 432,4 кг.

ХЕЛЬСИНКИ, 28 июля. (ТАСС). Вчера поздно вечером закончились соревнования по поднятию тяжестей для тяжелоатлетов полутяжелого веса.

На первое место вышел спортсмен Шеманский (США). Его результат в сумме классического троеборья — 445 кг., что превышает прежний мировой рекорд, принадлежавший ему же. В жиме он показал 127,5 кг., в рывке — 140 кг. (новый мировой рекорд) и в толчке 177,5 кг. (новый мировой рекорд).

Заслуженный мастер спорта Григорий Новак завоевал второе место и серебряную медаль с общим результатом в 410 кг.: жим — 140 кг., рывок — 125 кг. и толчок 145 кг.

На третьем месте Кингуд (о-в Тринидад) — 404,5 кг.

была присуждена ливанскому спортсмену. «Это решение, — пишет сегодня газета «Суомен социалистическая», — является по меньшей мере сомнительным, и мы, тщательно следившие за этой встречей, считаем его совершенно неправильным». В данной встрече, подчеркивает газета, система разделения на «западный и восточный блоки», достигла своей высшей точки.

Многие финские газеты обратили внимание на несправедливое судейство во время гимнастических соревнований. Газета «Суомен социалистическая» прямо подчеркивала, что судейство было настолько некомпетентным и неправильным, что руководители олимпийских игр должны были вмешаться в это дело.

В судействе, отмечала газета, имеются какая-то гниль. Существует лишь две возможности: либо такое судейство проводится намеренно, либо по неумению. И в том, и в другом случае подобные судьи непригодны для того, чтобы судить такие крупные соревнования.

Таким образом, можно считать фактом наличие грубых и зачастую преднамеренных ошибок у судей. Подобное положение наносит значительный вред спортивному духу олимпийских игр, прикрываясь которого торжественно покланялись спортсмены всех стран во время принятия ими 19 июля торжественной олимпийской присяги.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

ТРЕБУЮТСЯ:

Кемеровскому облкоопинсозу — инспектор-ревизор. Справляется: Красноармейская, 36. Телефон 1-97.

Старшие бухгалтеры предприятий, экспедиторы, опытные буфетчицы, кладовщики, шоферы грузовых автомашин, коновозчики, кузнец, молотобоец.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Сталина, 36. Трест столовых и ресторанов.

Кемеровскому областаллопромсоюзу — главный инженер со специальным образованием по металлообработке и шофер. Обращаться: Красноармейская, 175.

Мясотресту — главные бухгалтеры и ветеринарные врачи мискобинатов. Обращаться: г. Кемерово, 1-я Стахановская, № 26, телефон 12-27.

Строительно-монтажному управлению № 4 — главный инженер, производитель работ, плановик. Обращаться: г. Кемерово, Советская, № 11, отдел кадров.

Гр. Платонова Валентина Ивановна, проживающая в гор. Кемерово, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Платоновым Ильей Сергеевичем, проживающим в г. Владивостоке. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Кировского района г. Кемерово.

Гр. Брежнева Вера Гавриловна, проживающая в г. Кемерово, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Брежневым Николаем Степановичем.

Дело подлежит рассмотрению в Кемеровском областном суде.

Кемеровский городской сад

2 и 3 августа

проводит пятый городской традиционный КАРНАВАЛ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ДЛЯ РАБОТЫ В ОТЪЕЗД НА ДОГОВОРНЫХ НАЧАЛАХ:

- проходчики, крепильщики, буровики, электрослесари, врубальщики, навалобойщики, машинисты подъемных машин, машинисты электровозов, зарядчики аккумуляторов, механики электровозов.

За работниками угольной промышленности сохраняются все льготы, предусмотренные правительством.

Лица, заключившие трудовые договоры на отъезд, подлежат освобождению от работы в предприятиях, где они работали до настоящего времени.

С предположением и за справками обращаться: г. Кемерово, ул. Красноармейская, д. № 52, ежедневно с 9 до 18 часов вечера.

Лица, заключившие трудовые договоры на отъезд, подлежат освобождению от работы в предприятиях, где они работали до настоящего времени.

С предположением и за справками обращаться: г. Кемерово, ул. Красноармейская, д. № 52, ежедневно с 9 до 18 часов вечера.

1) справка сельсовета или домоуправления о принадлежности животного; для колхозов — разрешение райсельхозтедла;

2) справка ветлечебницы о предубойном осмотре животного и о благополучии местности.

Для клеймения туш мяса мясоконтрольными станциями дополнительно требуются квитанция о сдаче кишечного сырья и квитанция о сдаче кожного сырья.

На мясо, вывозимое в город и рабочие поселки, необходимо иметь приходное ветеринарное свидетельство по форме № 2.



УПО УМВД по Кемеровской области.

Руководители учреждений, предприятий, управляющие домами, граждане!

СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВЬТЕ производственные и жилые помещения к зиме! Проверьте исправность печей и дымоходов!

Во избежание пожаров при эксплуатации печей проверьте исправность их, помня при этом, что: расстояние от деревянных конструкций перекрытия, стен и перегородок до внутренней поверхности дымовых каналов должно быть не менее 38 см., а при добавочной изоляции войлоком, пропитанным в глицерин, — 25 см.

в печах и дымоходах не должно быть трещин;

у печей должны быть исправными дверки, а на деревянном полу перед топкой прибит железный лист размером 70x50 см.;

дымоходы на чердаках должны быть побелены, чтобы легко было по копоти заметить могущие появиться трещины и своевременно их заделывать;

не реже одного раза в два месяца нужно очищать дымоходы от сажи;

установка временных печей допускается только с разрешения органов пожарной охраны.

Кинотеатр „Москва“

Сегодня, Большой зал—Три мущетера (сеансы: 10-30, 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30).

Малый зал—Смелые люди (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Третий зал—Новички на стадионе (сеансы: 3-20, 5, 6-40, 8-20, 10, 11-30).

Дополнительный молодежный киносеанс Смелые люди (начало в 12 час. ночи).

С 10 час. вечера—танцы.

Летний кинотеатр (горсад)—Новый Гулливер (сеансы: 11, 1, 3), Опасный рейс (сеансы: 5, 7, 9, 11).

ТОМСКИЙ УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМБИНАТ ЦСУ

объявляет набор учащихся на курсы старших бухгалтеров для предприятий лесной промышленности.

Курсанты обеспечиваются стипендией в размере 500 руб. в месяц и бесплатной квартирой.

Срок обучения 6 месяцев, начало занятий с 1 сентября.

После окончания курсов курсанты направляются на работу в Московский и Таштагольский районы, Кемеровской области.

Кемеровское отделение Главэлектросбыта приступает к составлению заявок на электроустановочные изделия, осветительную арматуру и автоматы на 1953 год. Просьба предприятиям и организациям представить свои заявки отделению Главэлектросбыта к 5 августа 1952 года.

После указанного срока заявки приниматься не будут.

«Электросбыта».